



炎陵县厚植沃土引客来

今年引进项目25个,投资金额43.633亿元

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 刘如荣) 近日,炎陵县举行招商引资重大项目集中签约活动,引进重点项目4个,总金额27.43亿元。该县有关部门负责人介绍:“今年来,该县已引进项目25个,总金额43.633亿元,为当地经济发展提供了强大后劲。”

5月15日至17日,县委书记、炎陵高新区党工委第一书记尹朝晖带领相关部门负责人,远赴福建考察招商,学习林业碳汇及竹产业先进经验,同企业对接洽谈合作意向。

近年来,该县始终把招商引资作为“一把手工程”来抓,县主要领导亲自亲为,亲自带队组团,奔赴北京、上海、广东、福建等地招商一线,洽谈、调度、跟踪重大项目,参加各种经贸交流。

针对东方希望炎陵现代化循环养殖产业基地等重大项目,该县制定个性化招商方案,主动拜访,深入洽谈,促进在谈项目加快签约落地。

开展“引老乡、回家乡、建故乡”活动,用好炎商资源,吸引炎陵老乡结伴“归巢”,返乡投资兴业。利用“炎陵招商网”发布招商动态、重点项目、优惠政策等信息,建立项目联系与跟踪服务机制,拓宽招商辐射面,让更多客商了解炎陵,投资炎陵。

“让专业人干专业事。”本着这个原则,该县抽调各行业懂政策、懂产业、懂招商的工作人员,充实到招商队伍。对招商干部进行培训,增强其选商的判断力,将其打造成能掌握行业发展趋势、动态发展的专业人才。几年前,株洲钰晶新材料有限公司董事长在多地考察对比后,决定落户炎陵,他说:“炎陵的干部懂行,我放心。”

在招商方式上,该县不断创新招商新形式,四处出击。瞄准重点产业链、重点领域等精准招商,“朋友圈”不断扩大。该县举行湖南全康科技智能家电项目竣工投产暨智能电子制造产业链招商活动,邀请了该公司10多个省市的60多位合作配套上下游企业代

表参会。

招商引资成功的背后,离不开良好营商环境的支撑。该县上下牢固树立“人人都是环境,事事关系环境,服务投资者就是服务经济,关注投资者就是关注发展”的理念,不断完善项目服务。

平时,对接企业的“服务员”经常走访项目,主动了解项目的运营情况及诉求,为项目上“服务包”,做到简事简办、特殊事紧急办、项目问题主动办,为项目提供更专业、更周到、更有温度的服务。去年,该县共为企业解决实际问题200余个,其中现场解决问题六成以上。

“企业从引进到落户,到生产,该县一路‘护送’,时时能感受到优质服务的温暖,只要企业有困难,都能得到及时解决,使企业发展无忧。”不少企业老板反映。

2021年首次参与全省营商环境评价以来,该县主观评价连续两年排名全省前列,全市第一。

今成钽铌获评省“百家节约用地企业”

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/尹建英) 近日,省自然资源厅下发2022年湖南省“十大高效用地园区”“百家节约用地企业”评选结果,炎陵今成钽铌有限公司获评2022年省“百家节约用地企业”。

炎陵今成钽铌有限公司成立于2011年10月,是首家落户炎陵县中小企业创业园的企业。项目总投资4亿元,用地面积28.54亩,工业用地固定资产投资强度达630万元/亩,2022年亩均税收达45.5万元/亩,项目开工和竣工均按照合同约定完成。该公司

在满足规划、消防、环保等指标的情况下,充分利用土地,将办公与生产相结合,使得土地利用率达到最大化。

近年来,炎陵高新区坚持自主创新,推进“亩均效益论英雄”“用地清单制”“签约即供地、交地即开工”机制,完善资源要素差别化配置机制,坚持集约低碳,强化存量土地的复合利用,提高利用效率,倡导低能耗、低污染、低排放为基础的经济模式,规范园区用地管理,逐步构建了园区节约集约用地的政策体系。

垄溪村干群义务修水坝

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/郭楠) 炎陵县垄溪村西坑组的水坝被暴雨冲坏,60多亩农田“喊渴”。6月16日,垄溪村组织10多名党员干部,义务维修水坝,疏通水渠,使这些农田喝上“救命水”。

16日一早,垄溪村村民代表肖华斌在西坑组走访时,发现不少农田开裂,究其原因,是由于6月初的连日暴雨,导致水坝多处被冲垮,60余亩农田无法正常浇灌。

“眼下,禾苗刚插下去不到20天,正需要水,没水咋行?”心急如焚的肖华斌,一边说着,一边赶紧向村支两委负责人报告。村

里非常重视,立即组织罗功华等11名党员干部群众,背着锄头等工具,赶到水坝上。

通过观察,他们发现水坝部分底泥被冲走,两边被冲塌,导致水位大幅下降,水上下不了水渠。炎炎烈日下,他们挥舞锄头,将底部泥土一点点挖起来,又从外面运来泥土,一点一点补在两边被冲垮的坝体上,使劲拍结实。虽然大汗淋漓,但他们一直没有停下,经过一天努力,终于把水坝修好。接着,他们又清除水渠淤积、水草,疏通水渠。

看着清澈的河水“哗哗”流进农田,他们的脸上露出了欣慰笑容。

农机“安全”送田头

6月初以来,炎陵县农机事务中心工作人员,分头深入霞阳、十都、沔渡等乡镇的田间地头,开展送农机安全知识下乡活动。他们宣传农机知识,检查农机安全性能,提高了农机手的安全意识和技术水平。

截至目前,该中心已发放宣传资料550多份,发放农机安全反光标识360条,悬挂横幅12条,检查拖拉机、联合收割机等农机260余台次,排查隐患20多个。

通讯员/叶利华 摄



“天麻哥”带动农户奔富路

种植面积逾500亩,年收益300多万元

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/戴瑜宏) 6月17日,炎陵县鹿原镇坳头村,炎陵缘康高山天麻种植合作社负责人刘华峰带领社员们,为新栽的天麻追肥。近年来,刘华峰利用当地优势,带领200余农户种植天麻,获得良好的经济效益。

刘华峰种植天麻源于一次偶然机会。1998年,时年18岁的他,在县城开了一家家电维修部,为确保按时如质交货,他经常熬夜到凌晨二三点。日复一日,他身体严重透支,痛苦不堪。他四处寻医问药,不见好转,后从一位老中医那里得知,天麻可改善病症,试用两个多月,身体明显好转。

既然天麻疗效这么好,为何不种植呢?2009年,他先后前往云南、四川、安徽等地,学习天麻种植技术,回乡后试种了20亩天麻。可到了收获季节,他挖开泥土一看,发现不少天麻烂掉了。冷静下来,他认为自己的种植技术没过关,还得继续学习。他跑到一些天麻种植户那里跟班学习,虚心讨教,历经多次失败后,天麻种植终于走上正轨。至2017年,他的天麻种植面积扩至近200亩,年获利10多万元。

个人富了不算富,他想带领乡亲们一起赚钱。次年,他带领当地有志青年,创办炎陵缘康高山天麻种植合作社,开垦荒山,种植天麻。2021年,随着天麻产量增加,合作社的

加工与销售能力跟不上,天麻一度出现滞销现象,影响资金运转。正当他焦虑不已时,炎陵县人社局向他伸出援手,提供了10万元创业贴息贷款,后邀请他参加SYB创业培训。系统学习使他弥补了自身的不足,对发展天麻产业充满信心。去年,通过开拓市场,增添设备,他成立了株洲康荣中药材发展有限责任公司。

如今,他的天麻种植面积逾500亩,吸引200余农户入社,年收益300多万元,被誉为“天麻哥”。2022年,他的合作社被评为市级示范合作社,他发展的天麻获得第五届中国创翼创业大赛株洲赛区三等奖。

生命·周刊

责任编辑:王建设 美术编辑:肖星平 校对:杨卓

成为省级“种子选手” 市中心医院高招多

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺

近日,省卫健委、省财政厅研究确定了33家医院为我省公立院高质量发展示范性医院建设单位,市中心医院成为我市唯一入选的医院。

这家医院为何能成为“种子选手”?在推进医院高质量发展时,它有何路径?

激活“红色引擎”

党建引领是医院高质量发展的“红色引擎”。

5月31日是第36个“世界无烟日”。当天,市中心医院第五十三党支部以“无烟,为成长护航”为主题,采取病房内外协同、线上线下融合模式,通过发放宣传资料、现场互动问答等方式,来了场有“知”又有“味”的健康科普活动。

时间再回溯到2022年9月17日,在炎陵县鹿原镇中心卫生院,一场义诊让数百位村民大清早就排起长龙。

他们翘首以盼的是来自市中心医院的14位专科“大咖”,他们都是该院“名医工作室”的团队成员。

“不用出远门就能找专家看病,太好了。”这场义诊,让村民们直呼幸福爆棚。

2021年7月1日,市中心医院开设了我市首个“名医工作室”。该工作室免挂号费,其坐诊专家除了拥有医疗卫生的高级职称,还有个统一的身份——中共党员。

这些都是该院创新党建工作模式的缩影。近年来,该院坚持把党的政治优势转化为医院发展优势,“把支部建在科室上”,不断推进党

风廉政建设,严惩各种侵害患者合法权益的“微腐败”,让“红色细胞”迸发出先锋力量,使党建工作成果转化为推动医院高质量发展的不竭动力。

坚持学科为先

5月19日18时40分,一架直升机停在市中心医院前坪,早已等候在此的医务人员争分夺秒,将一名来自张家界市桑植县的急性心衰患者送入手术室。

或许有人会疑惑,为何桑植县的患者要横跨445公里,搭乘空中“120”来株洲就医?

翻看这些历史,你或许能找到答案。市中心医院心血管内科不开胸为患者替换心脏瓣膜,成我省地市级医院首例;完成首例ICE指导下“零射频”房颤射频消融手术,填补了该类手术在株洲地区的空白;他们治疗的TAVR手术患者,60%以上来自外地。

医改攻坚,学科为先。近年来,市中心医院打出了一套漂亮的“借力”组合拳。

牵手湘雅。2015年12月25日,株洲市中心医院成为湖南省市(州)级医院唯一一家湘雅医学院附属医院。去年7月,与“湘雅系”再续“前缘”。

如今,王万春、罗学荣等一批湘雅名医相继在该院设立工作室,让株洲百姓在家门口也能看省里的名医。

对接名院。该院远赴北上广,先后与北京阜外、上海华山等医院开展深度合作,建立常态化的互动交流机制。

借力院士。医院先后与吴孟超院士、李兆申院士、周宏灏院士及其团队共建合作平台。

通过向顶尖医院引智借力,对内狠练内功,市中心医院将中心建设与优势学科领域、重点研究方向有机结合,带动全院临床研究与转化研究,不断扩大影响力。

管理由“粗”到“精”

6月10日,株洲市医疗机构医疗管理能力提升培训班在市中心医院举办,来“充电”的都是各家医院的管理人员。

该院为何能成为“东道主”,并向兄弟单位传经送宝?作为全国建立健全现代医院管理试点单位,近年来,市中心医院趟出了一条自己的路子。

以章程为纲,形成院长办公会、院党委会、专家委员会等三大决策机制,建立了权责清晰、管理科学、治理完善、运转高效、监督有力的现代医院管理制度体系。

以预算为本,实行全面预算管理,细化分解全年预算指标,实现精细化管理。

以质量为重,建立健全各项医疗安全制度,出台了《医疗质量改进与患者安全管理方案》等10余部质量安全规定。

以降本为基,以手术类科室为突破口,通过资源调配和绩效杠杆,引导病种结构调整,提高手术患者、危重症患者占比。

光凭这些还不够,在缓解“床位难”问题上,它另辟蹊径。

2017年,该院针对一些常见病、多发病经

短手术治疗即可出院的特点,打造了全市首个日间手术中心。

值得一提的是,该院引入潮汐车道模式,按照主诊医师负责制、护理工作同质化管理、轻症患者就近安排等原则,执行“跨科病床共享”方案,大大缓解了医院特定时段床位紧张的问题。

创新服务模式

“你们像家人一样照顾我,让我舍不得出院了。”5月15日,在市中心医院创伤中心,即将出院的27岁回族小伙子吉力斯满怀不舍。

原来,入院后,创伤中心第一时间启动绿色通道,调派精干力量,为吉力斯进行断指再植手术。护理时,医护人员更是格外细心。由于吉力斯是回族人,他们特意叮嘱食堂每日配餐时不用猪肉,而是采用鸡蛋、鱼虾等食物。此外,每天耐心地教他如何进行功能锻炼。

作为全市公立医院的龙头,市中心医院坚持创新服务模式,致力于提供有温度的医疗服务。

从2017年起,该院就与炎陵县人民医院“牵手”,定期派出医疗专家团队对口帮扶,将优势医疗资源向基层辐射。

2019年9月9日,该院启动全市卫生系统首个“一站式”服务中心,让市民“少跑腿”甚至“不跑腿”。

市中心医院还推进株洲市“互联网+护理服务”培训基地建设,目前,入盟的护理单位已超过19家。此外,它开设了我市首家互联网医院,让患者足不出户在家看病问诊。

脸上长了个坨 一查竟是皮肤癌

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) “要是我早点上心,就可以不用遭罪了。”近日,在省直中医院耳鼻喉头颈外科,提及自己的遭遇,蔡奶奶懊悔不已。

一年前,蔡奶奶突然发现左脸长了个坨。一开始,她并未在意。不料,几个月下来,这个坨逐渐增大,且时常表面溃烂。

前几天,在家人的反复劝说下,她才来医院就诊,可检查结果让她傻眼了。经检查,她被确诊为面部皮肤鳞状

细胞癌。

明确诊断后,医生立即为她实施了面部肿瘤扩大根治术。

“皮肤肿瘤病变侵犯范围越大,手术缺损也会相应的增加,最后只能‘拆东墙补西墙’,同时也意味着手术风险也会增加。”省直中医院耳鼻喉科副主任医师谢珂提醒,皮肤恶性肿瘤好发于老年人头面部,如果老年人发现面部有逐渐增大的肿块,定要引起重视,及时到医院就诊,以免延误病情。



攸县高新区 99人撸袖献血

近日,攸县高新区开展了“献血救助他人,善举幸福自己”无偿献血活动,共有99人参与爱心献血,献血总量达3.41万毫升。

“献血能救人,又对自己身体无害,这件事当然要做!”当天,攸县高新区工会主席易晓容带头走进采血车。这是她的第三次献血,她已累计献血900毫升。

虽是第一次献血,龙志勇却丝毫不紧张,“扎针时一点都不痛,以后有机会我还要来!”

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/谭宁 摄

株洲市医学会儿童保健专业委员会成立

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺 唐琼) 6月16日,株洲市医学会儿童保健专业委员会成立,市中心医院儿童保健科主任文湘兰当选为该委员会主任。

据悉,近年来,市中心医院儿童保健科发展迅速,先后开设生长发育门诊、发育行为门诊、高危儿门诊、新生儿门诊等专科门诊。文湘兰是“135”工程卫生人才,主持市级课题3项,发表多篇SCI文章,与上海瑞金医院、武汉同济医院、湘雅附二医院等多家国内顶级医院有横向课题合作。

“学会成立后,我们将通过定期举办高水准的学术交流会,为株洲儿童保健医疗工作者搭建良好的交流学习平台,不断的提高科研能力和人才素质。同时,我们也将带动整个团队下乡、进学校,进社区开展科普知识宣传等,促进株洲市地区儿童保健事业实现高质量发展。”文湘兰说。

我市召开泌尿外科新技术研讨会

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黎婕婷) 6月17日,株洲市泌尿外科新技术研讨会举行,200余名医务工作者与会,共同探讨泌尿外科和女性泌尿外科疾病的学科发展前沿。

该研讨会由株洲市医学会泌尿外科专业委员会主办,株洲恺德医院承办。当天,湘雅医院泌尿外科主任祖雄兵、湖南省女性泌尿学组组长唐秀英等行业“大咖”进行了学术分享。

据悉,近年来,随着饮食习惯、生活方式等因素的影响,泌尿系统疾病发病率呈上升趋势。值得一提的是,对于泌尿系统疾病,许多女性患者讳莫如深,她们往往因找不到更合适的治疗方法而延误病情。

去年3月,株洲恺德医院成立了女性泌尿外科,专为女性尿路疾病、盆底功能障碍性疾病及女性泌尿系肿瘤、结石等疾病患者解除病痛。

“我们希望将此次研讨会当作一个桥梁,让更多的基层医护人员了解泌尿外科诊疗的新技术,让患者在家门口也能看得好病,从而推动健康株洲建设。”株洲恺德医院副院长、泌尿外科大科主任邱城平说。